
DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Arlette LAGUILLER – Lutte ouvrière (LO) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
 
 
 
 
 
 
  

 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
39% (56%)                                                                Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
61% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
21% (36%) 

Très important 
35% (36%) 

Extrêmement important 
44% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
46% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
36% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
18% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
29% (30%) 

Très important 
41% (39%) 

Extrêmement important 
30% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
52% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
32% (40%)            Libérale 

Extrêmement important 
16% (19%)           Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
34% (49%)                                                                   Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
66% (51%)                                                               Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
51% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
49% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
45% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
55% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
61% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
39% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
29% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
33% (37%) 

Autant Européen que Français 
39% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Olivier BESANCENOT – Ligue communiste révolutionnaire (LCR)  (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
32% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
68% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
23% (36%) 

Très important 
33% (36%) 

Extrêmement important 
44% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
53% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
31% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
16% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
42% (30%) 

Très important 
31% (39%) 

Extrêmement important 
27% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
59% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
30% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
11% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
25% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
75% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
42% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
58% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
35% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
65% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
44% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
56% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
22% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
41% (37%) 

Autant Européen que Français 
36% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Robert HUE – parti communiste français (PCF) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
17% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
83% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
12% (36%) 

Très important 
37% (36%) 

Extrêmement important 
51% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
45% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
42% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
12% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
50% (30%) 

Très important 
26% (39%) 

Extrêmement important 
25% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
62% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
24% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
14% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
19% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
81% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
41% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
59% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
18% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
82% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
31% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
69% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
16% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
51% (37%) 

Autant Européen que Français 
33% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Noël MAMERE – Les verts (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
46% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
54% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
23% (36%) 

Très important 
40% (36%) 

Extrêmement important 
36% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
73% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
17% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
10% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
58% (30%) 

Très important 
26% (39%) 

Extrêmement important 
16% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
59% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
27% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
13% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
32% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
68% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
20% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
80% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
19% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
81% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
30% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
70% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
17% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
32% (37%) 

Autant Européen que Français 
52% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Lionel JOSPIN – Parti socialiste (PS)  (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
41% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
59% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, Réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
24% (36%) 

Très important 
41% (36%) 

Extrêmement important 
35% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
53% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
32% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
15% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
40% (30%) 

Très important 
33% (39%) 

Extrêmement important 
27% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
52% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
34% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
14% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
33% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
67% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
42% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
58% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
27% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
73% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
42% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
58% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
19% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
33% (37%) 

Autant Européen que Français 
48% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Jean-Pierre CHEVENNEMENT – Mouvement pour la France (MPF) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
55% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
45% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
37% (36%) 

Très important 
38% (36%) 

Extrêmement important 
26% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
46% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
34% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
19% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
32% (30%) 

Très important 
44% (39%) 

Extrêmement important 
24% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
45% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
40% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
15% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
43% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
57% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
51% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
49% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
32% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
68% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
62% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
38% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
15% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
47% (37%) 

Autant Européen que Français 
38% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de François BAYROU – Union pour la démocratie française (UDF) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
77% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
23% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
45% (36%) 

Très important 
38% (36%) 

Extrêmement important 
17% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
49% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
39% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
13% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
34% (30%) 

Très important 
48% (39%) 

Extrêmement important 
18% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
45% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
41% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
14% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
58% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
42% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
51% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
49% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
31% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
69% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
53% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
47% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
16% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
40% (37%) 

Autant Européen que Français 
44% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Jacques CHIRAC – Union pour un mouvement populaire (UMP) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
74% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
26% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
47% (36%) 

Très important 
34% (36%) 

Extrêmement important 
19% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
35% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
43% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
23% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
20% (30%) 

Très important 
45% (39%) 

Extrêmement important 
34% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
28% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
49% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
23% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
62% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
38% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
72% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
28% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
48% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
52% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
64% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
36% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
24% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
38% (37%) 

Autant Européen que Français 
38% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Alain MADELIN – Démocratie libérale (DL) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
83% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
17% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
64% (36%) 

Très important 
22% (36%) 

Extrêmement important 
13% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
49% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
36% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
16% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
28% (30%) 

Très important 
48% (39%) 

Extrêmement important 
24% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
26% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
52% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
22% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
85% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
15% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
60% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
40% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
45% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
55% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
69% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
31% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
18% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
44% (37%) 

Autant Européen que Français 
38% (35%) 
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DOC. 1         (Le chiffre entre parenthèses correspond à la réponse moyenne de l’ensemble de l’électorat) 
Electorat de Jean-Marie LE PEN - Front national (FN) (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 

Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… 

Que l’Etat fasse confiance aux entreprises et leur donne plus de liberté 
56% (56%)                                                             Libérale 

Ou au contraire, que l’Etat les contrôle et les réglemente plus étroitement 
44% (44%)                                                              Interventionniste 

Pour vous, réduire l’écart entre les riches et les pauvres, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
41% (36%) 

Très important 
36% (36%) 

Extrêmement important 
23% (28%) 

Pour vous le respect des traditions, préserver nos coutumes, nos manières de vivre, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
23% (41%)                                                                      Progressiste 

Très important 
44% (38%) Conservateurs 

Extrêmement important 
33% (21%) Conservateurs 

Pour vous, la défense nationale, protéger le pays contre ses ennemis, c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
13% (30%) 

Très important 
42% (39%) 

Extrêmement important 
45% (31%) 

Pour vous, l’ambition, travailler dur pour réussir,  c’est… 

Pas très important ou Plutôt important 
32% (42%)                                                            Interventionniste 

Très important 
45% (40%)         Libérale 

Extrêmement important 
23% (19%)         Libérale 

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
65% (49%)                                                             Libérale 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
35% (51%)                                                              Interventionniste 

Il y a trop d’immigrés en France. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
96% (62%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
4% (38%) 

Il faudrait rétablir la peine de mort. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
79% (44%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
21% (56%) 

Pour lutter contre la délinquance, il faudrait supprimer les allocations familiales aux familles de mineurs délinquants. 

Tout à fait ou plutôt d’accord 
82% (58%) 

Plutôt ou pas du tout d’accord 
18% (42%) 

Vous personnellement, vous sentez-vous… 

Seulement Français 
43% (27%) 

Plus Français qu’Européen 
39% (37%) 

Autant Européen que Français 
18% (35%) 
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DOC. 2 Electorat de Arlette LAGUILLER – Lutte ouvrière (LO)      (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
38 
62 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

10 
22 
39 
23 
6 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

4 
44 
34 
9 
9 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

2 
 
3 
8 
19 
38 
30 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

18 
39 
17 

14,5 
11.5 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

50 
37 
13 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

8 
15 
37 
4 
36 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

67 
7 
26 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

10 
32 
48 
11 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Olivier BESANCENOT – Ligue communiste révolutionnaire (LCR)  (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
39 
61 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

14 
29 
38 
16 
4 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

4 
38 
35 
7 
16 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

1 
 
7 
10 
24 
35 
24 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

11 
40 
21 
13 
15 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

50 
28 
22 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

5 
11 
38 
6 
41 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

71 
4 
25 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

14 
44 
35 
7 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Robert HUE – parti communiste français (PCF)     (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
54 
46 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

7 
16 
25 
33 
20 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

4 
41 
36 
4 
14 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

2 
 

10 
8 
21 
19 
40 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

27 
46 
12 
6 
8 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

45 
37 
18 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

1 
5 
34 
3 
57 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

97 
2 
1 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

33 
40 
24 
4 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Noël MAMERE – Les verts         (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
55 
45 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

23 
31 
33 
11 
3 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

3 
35 
32 
9 
21 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

1 
 

12 
20 
32 
19 
16 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

7 
24 
21 
21 
27 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

48 
25 
27 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

3 
11 
30 
12 
44 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

74 
7 
19 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

19 
50 
27 
4 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Lionel JOSPIN – Parti socialiste (PS)      (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
49 
51 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

7 
15 
28 
25 
26 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

6 
38 
40 
5 
11 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

3 
 

12 
16 
23 
26 
21 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

22 
31 
16 
15 
16 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

40 
36 
25 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

7 
13 
42 
6 
32 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

92 
2 
7 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

23 
45 
28 
5 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Jean-Pierre CHEVENNEMENT – Mouvement pour la France (MPF)  (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
53 
47 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

3 
20 
31 
21 
25 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

7 
43 
39 
4 
7 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

3 
 

22 
12 
25 
22 
16 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

15 
27 
22 
12 
24 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

32 
31 
37 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

11 
16 
40 
8 
26 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

49 
20 
31 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

18 
48 
32 
3 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de François BAYROU – Union pour la démocratie française (UDF)   (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
39 
61 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

10 
16 
22 
24 
28 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

13 
38 
27 
7 
16 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

8 
 

16 
13 
22 
26 
16 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

11 
31 
15 
21 
22 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

33 
32 
36 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

26 
19 
34 
6 
15 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

17 
49 
34 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

17 
47 
31 
5 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Jacques CHIRAC – Union pour un mouvement populaire (UMP)   (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
42 
58 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

6 
12 
22 
24 
36 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

15 
46 
27 
3 
10 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

9 
 

11 
6 
23 
32 
19 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

23 
37 
14 
10 
16 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

32 
32 
35 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

18 
28 
36 
5 
12 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

6 
78 
16 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

13 
46 
33 
8 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Alain MADELIN – Démocratie libérale (DL)     (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
50 
50 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

13 
10 
39 
27 
12 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

22 
46 
15 
6 
11 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

11 
 

15 
3 
32 
29 
9 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

9 
22 
20 
19 
31 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

24 
32 
43 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

13 
25 
43 
9 
10 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

9 
70 
21 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

20 
47 
32 
1 

16 
43 
33 
7 



DOC. 2 Electorat de Jean-Marie LE PEN - Front national (FN)      (1er tour présidentielles 2002, sondage sortie des urnes CEVIPOF) 
   Ensemble population 
Sexe Homme 

Femme 
57 
43 

48 
52 

Age 18-24 
25-34 
35-49 
50-64 
65 et + 

7 
17 
30 
28 
18 

9 
17 
30 
24 
21 

Statut professionnel Indépendant 
Salarié du privé 
Salarié du public 
Chômeur 
Autre (retraités, étudiants, femmes au foyer) 

13 
49 
25 
7 
7 

10 
43 
30 
6 
11 

PCS - Agriculteur exploitant et artisan, 
commerçant, industriel 
- Cadre et profession intellectuelle 
- Enseignant 
- Profession intermédiaire 
- Employé 
- Ouvrier 

7 
 
7 
0 
14 
40 
33 

5 
 

10 
9 
23 
30 
23 

Diplôme le plus élevé Sans diplôme ou certificat d’études 
BEPC, CAP, BEP 
Baccalauréat 
Bac +2 
Bac + 3 et plus 

27 
44 
14 
9 
6 

19 
36 
16 
13 
16 

Patrimoine 0 éléments 
1 ou 2 éléments 
3 et plus éléments 

39 
33 
28 

38 
33 
29 

Religion Catholique pratiquant régulier 
Catholique pratiquant irrégulier 
Catholique non pratiquant 
Autre religion 
Sans religion 

8 
20 
46 
4 
23 

12 
18 
39 
6 
25 

Positionnement politique Plutôt de gauche 
Plutôt de droite 
Ni de gauche ni de droite 

14 
55 
30 

41 
37 
22 

Intérêt politique Beaucoup 
Assez 
Peu 
Pas du tout 

14 
40 
33 
12 

16 
43 
33 
7 



Les élèves sont en groupe de 2, chaque groupe s’occupe de l’électorat d’un seul candidat du point de vue des valeurs et du profil socio-démographique. 


